

电视剧《我们的小康时代》将于10月在章丘开机——

王力可：回乡拍鲁剧，感动又激动



□ 本报记者 陈巨慧

9月19日上午，第八届山东国际文化产业博览交易会在山东国际会展中心拉开大幕，以济南市章丘区三涧溪村党委书记高淑贞为原型创作的电视剧《我们的小康时代》主创人员集体亮相章丘展区，有“正剧女王”美誉的济南姑娘王力可受邀成为济南市章丘区文化旅游形象大使。

济南元素、山东风格、中国气派

电视剧《我们的小康时代》由山东卫视、山东卫视传媒联合章丘区委、区政府等共同出品，是山东省影视产业“十三五”规划重点影视精品项目。活动现场，这部剧的编剧刘克中、制片人杨甲兵、导演王飞、演员王力可、陈逸恒、夏星、庞奕欣等悉数亮相，为新剧造势。

这部剧以高淑贞为故事原型，以基层党组织贯彻党的十八大、十九大精神的生动实践为

历史背景，讲述了女村党支部书记高淑贞带领李铭泉、马伯如、孙梅梅等一批青年党员宣传践行十九大精神，发挥基层党支部堡垒作用和党员先锋模范作用，凝聚群众、发动群众、带领群众建设富裕、文明美丽社区（乡村），融合、持续发展城乡经济，带领村民“追梦”的故事。

据制片人杨甲兵介绍，《我们的小康时代》目前正在紧张的筹备当中，将于10月在章丘开机。用乡亲、乡味、乡俗为桥梁，以人情、亲情、爱情为纽带，努力把这部剧打造成一部具有“济南元素、山东风格、中国气派”的艺术精品，以此向2020年全面建成小康社会决胜年和2021年建党100周年献礼。

山东人写山东事，山东人演山东人

这部剧的编剧刘克中，是央视热播剧《女儿红》编剧，是原济南军区创作室作家。他表示，自己已经在济南生活了27年，创作这部戏是一个机遇也是一个挑战，为了剧本创作，他已经在章丘生活了几个月。“城市化高度发

展，我们乡村和城市的差距也越来越短，在这部剧中，城市和乡村的这个概念要重新定位，既要有乡亲乡情，同时还有都市的色彩。”

主演王力可是一个地道的济南姑娘，曾经在2017年中央电视台一套黄金时间播出的电视剧《春天里》《索玛花开》《女儿红》三部热播剧中出演女一号。她接受采访时表示，此前一直在全国各地奔忙，这次能够回家乡拍戏，很感动，也很激动。“尤其这次拍的是家乡剧——鲁剧，感觉特别开心。”王力可说，这是她第一次尝试村党支部书记角色。她计划提前住进剧组，做好准备，争取把这个角色塑造好。

在剧中出演老村主任的陈逸恒，祖籍是山东惠民。他在现场表示，能回山东拍鲁剧是很荣幸的一件事。除此之外，主演马仑、夏星等祖籍也是山东的；制片、造型化妆团队也大多是山东人。

山东人写山东事，山东人演山东人，山东影视创作团队讲述山东故事。主创人员表示，将尽全力完成好艺术创作，打造好这部具有时代烙印和鲁剧风格的电视剧。

3:0完胜日本队！中国女排获世界杯五连胜

据新华社日本横滨9月19日电 朱婷率领的中国女排19日晚依靠“网上长城”和“发球机器”的双重威力以3:0完胜日本队，以五场连胜、一局未失的战绩在2019年女排世界杯中领跑积分榜。

拦网和发球是中国队此役取胜最重要的法宝。全场比赛，中国队14次拦网对手，其中龚翔宇就有6次，而日本队全队只有两次。张常宁在第二局后半段发出5个ACE球，中国队全场共有8个ACE球入账。

中国队在近两年与日本队的6次交锋中占据绝对上风，仅在今年的瑞士女排精英赛上以替补阵容出战时1:3输给了对方。

开场之后，日本队一度以6:3领先。在中国队先是凭借朱婷稳定的强攻咬住比分，在一传稳定之后拦网也慢慢找到感觉，很快将

比分反超。日本队追到17:23之后，袁心玥的背快球和朱婷、袁心玥的双人拦网帮助中国队以25:17拿下首局。

第二局中国队更加不可阻挡。最终，颜妮的快球把这局的比分锁定在25:10。

第三局比赛波澜不惊。中国队以25:17再下一城。

张常宁拿下全场最高的19分，朱婷添上14分，袁心玥、龚翔宇和颜妮分别得到13、12和11分，中国队首发的5位攻手得分全部上双，日本队没有人得分上双。

前五轮比赛过后，中国队以全胜战绩排名榜首。20日和21日是休息日，中国队将在22日的比赛中迎战巴西队。

中国队员朱婷（左）、袁心玥（右）和张常宁庆祝得分。 □新华社发



献礼剧《外交风云》开播

首次全景式呈现新中国外交

据新华社杭州9月19日电 电视剧《外交风云》19日登陆荧屏。作为一部向新中国成立70周年献礼的文艺作品，《外交风云》将真实再现风起云涌的新中国外交，讴歌老一辈无产阶级革命家为新中国走向国际舞台，使新中国开始屹立于世界民族之林的奠基之功。

该剧首次全景式地呈现了新中国外交突破层层封锁登上世界舞台，先后与世界上一百八十多个国家建交，维护国家主权、尊严和利益的过程。中国文艺评论家协会主席仲呈祥评价，该剧“完成了重大题材影视剧创作的新突破”。

为塑造好当时的“大人物”群像，该剧有所探索。编剧马继红表示，主创团队坚持用现实主义的手法，努力探索人物的内心世界，刻画人物的性格特征，避免人物的“纸片化”。在演员选择上，则坚持选用唐国强、孙维民等一批具有丰富表演经验和良好观众口碑的特型演员。

据悉，该剧于9月19日在北京卫视、广东卫视黄金档同步播出。

获美职篮批准 蔡崇信正式成为篮网队老板

据新华社华盛顿9月18日电 美职篮18日批准了中国电商巨头阿里巴巴集团联合创始人蔡崇信对于布鲁克林篮网队的收购，这也标志着蔡崇信正式成为篮网队老板。

蔡崇信去年就出资10亿美元收购了篮网队49%的股权，近期他又收购了球队剩余的51%股份以及球队主场纽约巴克莱中心。据当地媒体报道，为了购买剩余的51%股份，蔡崇信花费了大约13.5亿美元，巴克莱中心则花费了大约10亿美元。这意味着在球队身上蔡崇信花费了23.5亿美元，这也是有史以来美国体育队伍卖出的最高价。

上赛季篮网队表现不俗，以常规赛42胜30负的成绩闯入季后赛，今夏又从金州勇士队挖来了超级得分手杜兰特，从波士顿凯尔特人队引进了全明星后卫欧文，账面实力大增。

根据福布斯杂志公布的数据，蔡崇信的身家达到94亿美元。



□ 本报记者 王建

9月21日晚，中超联赛第25轮比赛，泰山队坐镇主场迎战上海申花。单从中超角度看，这场比赛的胜负对泰山队没有太大影响，然而，由于两队是足协杯决赛的对手，这场比赛实际上是足协杯决赛的预演，将对足协杯冠军归属产生重要影响，泰山队需要全力以赴。

中超老牌劲旅上海申花本赛季风光不再，长时间陷于保级泥潭。重压之下，球队不得不换帅自救，西班牙人弗洛雷斯下课，韩国名帅崔康熙接任。在连吃两场败仗之后，崔康熙执教的赛季开始体现。足协杯之前，上海申花在中超五轮不败，目前在少赛一轮的情况下积分高出降级区5分，除此之外，上海申花还在

足协杯半决赛中淘汰大连一方，强势晋级决赛，呈现出触底反弹的气象。

就在人们以为一切都在向好的方向发展时，上海申插上轮联赛竟主场0:3负于天津泰达，犹如被当头浇下一盆冷水。这场失利对于上海申花的打击很大，因为球队的上升势头被打断，原本乐观的保级形势重新变得严峻，联赛后6轮，上海申花需要面对泰山队、广州恒大、北京国安、江苏苏宁等劲旅，5分的优势并不保险，上海媒体就提醒上海申花要绷紧保级这根弦。这场比赛，上海申花不仅会想着足协杯，还要为保级而战。

保级就等于生存，在生存的压力下，总能迸发出最强大的力量。因此，上海申花在这场比赛中的战斗力很可能不会比足协杯差。这对泰山队来说，既是考验也是好事。在对手拼尽

全力的情况下，泰山队如果仍然能战而胜之，将会产生巨大的心理优势，为足协杯决赛打下坚实的基础。反之，如果上海申花这场笑到最后，他们不仅保级压力大减，足协杯决赛也会底气十足。

除了“足协杯决赛预演”这样的大主题外，两队在细节上的比拼同样颇具看点。泰山队头球出色，在中超是一绝，让很多球队吃尽了苦头。有意思的是，上海申花也是一支头球出色的球队。二次转会期，上海申花引进了身高1米96的韩国前锋金信煜，金信煜在7场中超联赛中打入8球，效率惊人，他的出色发挥是上海申花强势反弹的重要原因。另外，上海申花队中还有莫雷诺等身材高大的球员。谁的头球更胜一筹，这场比赛将见分晓。

不光是外援，上海申花在内援市场也颇有

收获，二次转会期结束前一天，他们从天津泰达签下了王永珀。王永珀是鲁能青训的优秀代表，曾在泰山队效力多年，泰山队球迷对他有很深的感情，每次他与泰山队交手都很引发许多感慨。王永珀本人面对这些比赛也是五味杂陈。“既美妙，又残酷。”他曾这样形容对阵旧主的感受。

与上海申花交手之前，泰山队的教练组有所变化。9月19日，中国足协宣布成立U22男足备战工作领导小组，工作组中的执行教练一职由泰山队助理教练郝伟担任。郝伟于2017年12月1日与主教练李霄鹏一起上任，他和李霄鹏是队友，又曾在中国女足合作过，两人分工明确，配合默契。郝伟此时离开对泰山队肯定会有影响，但响应国家队的需要是义不容辞的责任。

泰山队明晚主场迎战上海申花 足协杯决赛的预演

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

在部队大熔炉里成长与蜕变——

小兵雄赳赳

□ 刘海栖

也包饺子了。每个班都派人去炊事班帮厨，我也去了。大家一起择菜和面剁馅子。陈连长原本准备杀猪，但去看过猪后认为，虽然剃刀像一头猪了，但杀了有些可惜，再等等可以多出不少肉。郝副师长和马贵都说，嘿！嘿！嘿！每个班都到炊事班去领面和馅子，回来自己包饺子。我们前些日子吃了一次饺子，郝副师长对吃饺子不感兴趣，我们说他心疼白面。我们说吃饺子应该省面吧，有馅啊。他说一点也不省面，面不少吃，馅是白搭上的。不过这次他乐呵呵地给我们说，面不够还可以回来领。陈连长也和我们一起去包饺子。他拿了几个钢镚儿包到饺子里，说待会儿吃饺子时，谁吃到钢镚儿谁明年有福。秦东久往饺子里包了两块糖。侯班长包了一根辣椒。我包饺子还可以，因为在家时常包饺子。彭民贵等南方兵就不行了，饺子包得很难看，像一坨泥巴。他们说他们那里过年吃汤圆，才不用男人动手呢！

董副师长也来包饺子了。他和马大壮他们一起包饺子。马大壮他们已经和董副师长很熟悉了，常和他一起打篮球。老兵都对董副师长熟悉，新兵不熟悉。董副师长和蔼可亲，他常到警卫连和战士们聊天。郝副师长很怕他，有一次董副师长和大家一起吃饭，边吃边和战士们

拉家常。董副师长嘴里咯噔一声响，他从小嘴里掏出一块小石子。“通信员！”董副师长叫道。“到！”通信员跑过来。“叫郝副师长来，带着扁担和筐！”郝副师长赶紧带着扁担和筐跑来了。董副师长指着饭桌上叫郝副师长把东西抬走。郝副师长找了半天找到一粒小石子。郝副师长赶紧检讨：“好吧。”董副师长说：“这次算了，以后再有石头，把战士的牙磕掉了，我你自己抬着筐把自己扔掉！”郝副师长站在一边看董副师长包饺子。董副师长挥挥手叫郝副师长该干嘛干嘛去！

陈连长指挥大家一起唱歌，先唱了“我是一个兵”，又唱了“走向打靶场”。陈连长清清嗓子又起了个头。“说打就打预备一起”，这是他最拿手的，三重唱，他用巴掌朝一班一拍，又朝二班一拍，再朝三班拍。大家扯起喉咙唱，“说打就打就打就打就打……打他个样儿叫他样儿叫他样儿！”三十六条喉像三十六门小钢炮，炮弹咣咣地炸响，声浪简直要把屋顶掀翻了。

然后各个班都出节目。有诗朗诵的。有说山东快书的。有唱豫剧的。彭民贵唱了他们那里的山歌。彭民贵唱山歌还有两下子，是关于爱情的，阿哥阿妹。我一下子想起何晓凯。侯班长坐在我旁边，他听得特别认真，脸上红红的，眼睛放光，还在大腿上打拍子。马大壮、李和平、秦东久和李东表演三句半。他们专门练了好几天。他们打鼓的打鼓，敲锣的敲锣，打镲的打镲。马大壮敲一下鼓，咚！“饺子吃完来联欢。”李和平打一下大镲，锵！“听我们来说三句半。”秦东久打一下小镲，仓，“说得不好别生气。”李东哑地敲一声锣，张开大嘴，“阿嚏！”大家都笑。

兼具硬派知识与趣味故事——

知宋

□ 吴钧

三司使被拖下水 开封府法官说，刘保衡卖掉的是他自己的物业，没什么不对啊。这时刘氏姑姑向法官提供了一个对刘保衡极不利的证言：“保衡非刘氏子。”刘保衡实际上并不是刘家的儿子（也许是养子，史料没有具体说明），他没有权利卖掉刘家的祖业。开封府马上派吏员调查，证实刘氏姑姑所言非虚。换言之，刘保衡并不是刘家物业的继承人，由他签字的田宅交易合同是无效的。于是，法官按律判处：取消刘保衡售卖刘家祖业的交易，刘保衡将钱款退还买方，买方将物业退还刘家。这个案子很简单，本来到此便可以结案。但是，开封府法官在案时，得知当时跟刘保衡买下薛安上的宅第，薛安上的庶母随后击登闻鼓，控告向敏中“贱买”薛家故第，向敏中因此被罢去宰相之职。也就是说，东京一套豪宅的市场价当在5000贯以上，5000贯

的成交价被认为是“贱买”。大中祥符年间，京师有一个叫作崔白的恶霸，强买邻居梁文蔚的住宅，梁文蔚的遗孀张氏叫价“一百三十万贯”。张方平以自己捡到了便宜，谁知半路杀出一个刘氏姑姑，跑到开封府起诉刘保衡“坏刘家产”。这下好了，不但到嘴的鸭子飞走了，还惹来一身腥，京城人都知道三司使张方平贱买了酒商刘保衡的房产。权御史中丞包拯很快就上书劾奏张方平：“方平身主大计，而乘势购买所监临富民邸舍，无廉耻，不可处大位。”包拯的弹劾是有道理的，因为刘保衡的债权人是三司，而张方平是三司的行政长官，现在刘保衡卖房还债，恰好又是你张方平将房子买来下，那谁知道在交易的过程中有没有存在不正当的利益输送，或者单方面恃势压价的不公正行为。张方平这下恐怕跳进汴河也洗不清了。当时担任御史中丞，以敢言著称，争执起来，唾沫星子直喷到宋仁宗脸上，皇帝都怵他三分，人称包拯为“嘉祐四真”之一。原来嘉祐年间，“富韩公(富弼)为宰相，欧阳公(欧阳修)在翰林，包孝肃公(包拯)为御史中丞，胡翼之(胡瑗)侍讲在学，皆极天下之望。一时士大夫相语曰：‘富公真宰相，欧阳叔真翰林学士，包老真中丞，胡公真先生。’遂有四真之目。”